	ĐỀ 33
	ĐỂ KIỂM TRA HỌC KỲ II

KHỐI 12
Môn: TOÁN
Thời gian làm bài: 90 phút, không kể thời gian phát đề


A.  PHẦN TRẮC NGHIỆM (6 ĐIỂM – 60 PHÚT)
Câu 1: Nguyên hàm của hàm số 
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Câu 2: Trong các khẳng định sau, khẳng định nào sai ?
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C.
[image: image8.wmf]1

1

+

=+

+

ò

x

xdxC

a

a

a

(C là hằng số).
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 (C là hằng số).
Câu 3: Cho 
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Câu 4: Tích phân 
[image: image19.wmf]2

2

1

.lnxdx

=

ò

Ix

 có giá trị bằng:
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Câu 5: Tính tích phân 
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Câu 6: Tính tích phân 
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Câu 7: Tính diện tích hình phẳng giởi hạn bởi đồ thị hàm số 
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Câu 8: Một vật chuyển động với vận tốc 
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. Tính quãng đường S vật đó đi được trong 20 giây (làm tròn kết quả đến hàng đơn vị).

A.190 (m).
B. 191 (m).
C. 190,5 (m).
D. 190,4 (m).
Câu 9: Diện tích tam giác được cắt ra bởi các trục tọa độ và tiếp tuyến của đồ thị 
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 tại giao điểm của đồ thị hàm số với trục Ox là:
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Câu 10: Nguyên hàm của hàm số 
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Câu 11: Cho số phức 
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. Tìm phần thực và phần ảo của số phức 
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A. Phần thực bằng 
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 và phần ảo bằng 
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B.Phần thực bằng 
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C. Phần thực bằng 
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D.Phần thực bằng 
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Câu 12: Tìm mệnh đề sai trong các mệnh đề sau:

A. Số phức
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 được biểu diễn bằng điểm M trong mặt phẳng phức Oxy.
B. Số phức 
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C. Số phức 
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D.Số phức 
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 có số phức đối 
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Câu 13: Cho hai số phức 
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Câu 14: Phần thực của số phức 
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Câu 15: Cho số phức z thỏa 
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. Khi đó, số phức z là:
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Câu 16: Tập hợp các điểm trong mặt phẳng Oxy biểu diễn các số phức z thỏa mãn 
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A. Đường tròn tâm 
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B.Đường tròn tâm
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C. Đường tròn tâm
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D. Đường thẳng 
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Câu 17: Cho số phức z thỏa mãn 
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. Mô đun của z là:
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Câu 18: Trong không gian Oxyz, cho điểm 
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. Viết phương trình mặt cầu (S) có tâm M tiếp xúc với mặt phẳng 
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Câu 19: Trong không gian Oxyz, cho 
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. Tọa độ hình chiếu vuông góc của gốc toạ độ O lên mặt phẳng (ABC) là điểm H, khi đó H là:
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Câu 20: Trong không gian 
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 và mặt phẳng (P) có phương trình 
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. Phương trình mặt cầu (S) có tâm I và tiếp xúc với mặt phẳng (P) là:
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Câu 21: Trong không gian Oxyz, cho hai điểm 
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. Viết phương trình mặt phẳng trung trực của AB.
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Câu 22: Trong không gian Oxyz, cho mặt cầu 
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. Tìm m để (d) cắt (S) tại hai điểm M, N sao cho độ dài MN bằng 8.
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Câu 23: Trong không gian Oxyz, cho điểm 
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. Tìm tọa độ điểm K hình chiếu vuông góc của điểm M trên đường thẳng 
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Câu 24: Cho điểm M(–3; 2; 4), gọi A, B, C lần lượt là hình chiếu của M trên Ox, Oy, Oz. Mặt phẳng song song với mp(ABC) có phương trình là:

A.4x – 6y –3z – 12 = 0.

B. 3x – 6y –4z + 12 = 0.


C. 6x – 4y –3z – 12 = 0.

D. 4x – 6y –3z + 12 = 0.
Câu 25: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho 
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. Vị trí tương đối của hai đường thẳng là

A.Cắt nhau.

B. Chéo nhau.


C. Song song.

D. Trùng nhau.
Câu 26: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho tứ diện ABCD có các điểm A(0; 1; 0), B(0; 1; 1), 

C(2; 1; 1), D(1; 2; 1). Thể tích của tứ diện ABCD bằng
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Câu 27: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, gọi (P) là mặt phẳng đi qua G(1; 2; –1) và cắt Ox, Oy, Oz lần lượt tại A, B, C sao cho G là trọng tâm của tam giác ABC. Viết phương trình mặt phẳng (P).

A. (P). x + 2y – z – 4 = 0
B. (P). 2x + y – 2z – 2 = 0
C. (P). x + 2y – z – 2 = 0
D. (P). 2x + y – 2z – 6 = 0
Câu 28:  Trong không gian Oxyz, cho các điểm A(1;0;0), B(-2;0;3), M(0;0;1) và N(0;3;1). Mặt phẳng (P) đi qua các điểm M, N sao cho khoảng cách từ điểm B đến (P) gấp hai lần khoảng cách từ điểm A đến  (P). Có bao nhiêu mặt phẳng (P) thỏa mãn đề bài?

A. Có hai mặt phẳng (P).
B. Không có mặt phẳng (P) nào.
C.Có vô số mặt phẳng (P).
D. Chỉ có một mặt phẳng (P).
Câu 29: Trong các số phức z thỏa điều kiện : 
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 , có 2 số phức z 

có mô đun nhỏ nhất. Tính tổng của 2 số phức đó.

A. - 3.
B. 4 + 4i
C. 4 – 4i
D.0
Câu 30: Biết   
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B.  PHẦN TỰ LUẬN (4 ĐIỂM – 30 PHÚT)
Câu 1.  (1,5 điểm) 

a)  Nêu các bước (hoặc công thức) để xét vị trí tương đối của hai đường thẳng trong không gian.

b)  Xét vị trí tương đối của hai đường thẳng :
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Câu 2.  (1,5 điểm) Tính các tích phân :
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Câu 3. (1điểm) Cho các số phức z thỏa mãn 
[image: image143.wmf]2
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. Tìm giá trị nhỏ nhất và giá trị lớn nhất của |w|.
--------- HẾT ---------
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Câu 1: Đáp án A
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Câu 2: Đáp án C
Thiếu điều kiện 
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Câu 3: Đáp án B
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Câu 4: Đáp án B
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Câu 5: Đáp án B
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Câu 6: Đáp án B
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)

ln3ln3ln3

ln3

0

000

3ln32

xxxx

Ixedxxdexeedx

===-=-

òòò

 
Câu 7: Đáp án B
Xét: 
[image: image153.wmf]32
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Diện tích hình phẳng là: 
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Câu 8: Đáp án A
Quãng đường vật đi được trong 20s là: 
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Câu 9: Đáp án D
Giao điểm của đồ thị với Ox là (1; 0)
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Phương trình tiếp tuyến là d: y = x – 1


[image: image157.wmf]d

 cắt Ox, Oy lần lượt tại (1; 0) và (0; -1)

Vậy diện tích tam giác là: 
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Câu 10: Đáp án B
Đặt 
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Câu 11: Đáp án B
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Câu 12: Đáp án D
Câu 13: Đáp án C
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Câu 14: Đáp án A
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Câu 15: Đáp án D

[image: image164.wmf]510

zi

=+

 
Câu 16: Đáp án B
Giả sử 
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Câu 17: Đáp án C
Giả sử 
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Câu 18: Đáp án B
Mặt cầu có bán kính 
[image: image170.wmf]1
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Phương trình mặt cầu là: 
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Câu 19: Đáp án A
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Chọn 
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 làm vecto pháp tuyến của (ABC)

Phương trình của (ABC) là: 2x + y + z – 3 = 0

Phương trình đường thẳng qua O và vuông góc với (ABC) là: 
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Câu 20: Đáp án A

[image: image176.wmf](2;3;2)(2;3;2)

OII

=-Þ-

uur

 
(S) có bán kính 
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Phương trình mặt cầu: 
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Câu 21: Đáp án B
Trung điểm của AB là M(1; 2 ; -2)
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Phương trình mặt phẳng trung trực của AB là: 
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Câu 22: Đáp án D
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Xét phương trình giao điểm của d và (S):
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Câu 23: Đáp án B
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Giả sử 
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Ta có: 
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Câu 24: Đáp án A
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VTPT của (ABC) 
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[image: image190.wmf]Þ

 mặt phẳng 4x – 6y –3z – 12 = 0. Song song với (ABC).
Câu 25: Đáp án A
Xét hệ: 
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Hệ này có nghiệm duy nhất nên hai đường thẳng cắt nhau.

Câu 26: Đáp án B

[image: image192.wmf]1

,.

3

VABACAD

éù

==

ëû

uuuruuuruuur

 
Câu 27: Đáp án D
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G là trọng tâm nên
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VTPT của (P): 
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Phương trình (P): 
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Câu 28: Đáp án C
Câu 29: Đáp án D
Giả sử 
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Các điểm biểu diễn z là các điểm thuộc đường elip


[image: image201.wmf]Þ

 điểm biểu diễn 2 số phức z có modun nhỏ nhất là 2 điểm nằm trên trục nhỏ của elip
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Câu 30: Đáp án A
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PHẦN TỰ LUẬN
Câu 1.  
a) Đường thẳng 
[image: image205.wmf]1

d

 có 1 vecto chỉ phương 
[image: image206.wmf]a

r

 

  Đường thẳng 
[image: image207.wmf]2

d

 có 1 vecto chỉ phương 
[image: image208.wmf]b

r

 

Bước 1: kiểm tra tính cùng phương của 
[image: image209.wmf]a

r

 và 
[image: image210.wmf]b

r


Bước 2: nhận xét:

+ nếu  
[image: image211.wmf]a

r

 và 
[image: image212.wmf]b

r

cùng phương thì 
[image: image213.wmf]1

d

và 
[image: image214.wmf]2

d

 song song hoặc trùng nhau.

+ nếu  
[image: image215.wmf]a

r

 và 
[image: image216.wmf]b

r

 không cùng phương thì hoặc 
[image: image217.wmf]1

d

cắt 
[image: image218.wmf]2

d

 hoặc 
[image: image219.wmf]1

d

và 
[image: image220.wmf]2

d

 chéo nhau.

TH1: 
[image: image221.wmf]1

d

 cắt 
[image: image222.wmf]2

d


2 vecto chỉ phương không cùng phương và chỉ có 1 điểm chung.
TH2 : 
[image: image223.wmf]1

d

 và 
[image: image224.wmf]2

d

 chéo nhau

2 vecto chỉ phương không cùng phương và có không có điểm chung
TH3 : 
[image: image225.wmf]1

d

 và 
[image: image226.wmf]2

d

 song song với nhau.

2 vecto chỉ phương cùng phương và có không có điểm chung

TH4 : 
[image: image227.wmf]1

d

 và 
[image: image228.wmf]2

d

 trùng nhau.

2 vecto chỉ phương cùng phương và có vô số điểm chung.

*Đặc biệt: 2 đường thẳng vuông góc với nhau khi 
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Ta thấy 2 vecto chỉ phương của 2 đường thẳng không cùng phương

Xét phương trình: 
[image: image231.wmf]22'2
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Hệ này có nghiệm duy nhất

Do đó 2 đường thẳng cắt nhau.
Câu 2.  Tính các tích phân :

a) 
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. Đặt u=x => du=dx; dv=exdx => v=ex
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b)  J=
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Ta có :
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Vậy J =
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Câu 3.  
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Ta có 
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Theo giả thiết tập hợp các điểm biếu diễn các số phức w là một đường tròn nên bán kính 
[image: image248.wmf]2
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( theo hình vẽ ta có : 
w có modun lớn nhất khi w = 12, và nhỏ nhất khi w = -8
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